BnuHkoBa H0.B. MOY “COLU Ne 7”
Pa3Butue ANBEepPreHTHoOro MblilluyieHnA Ha ypOKax MaTeMaTukm

B coBpemenHOM MHpe O4eHb BOCTPEOOBAHHBI JIIOAU, YMEIOIIUE MBICIHUTh
HECTaHJIAPTHO, TBOpUYECKH. YTOOBI OBITh YCHENIHBIM B JaJTbHEHIIEH KU3HU OYEHb
BAJKHO Pa3BUBATh HEOPJIMHAPHOCTH MBIIUIEHUS KaK MOXKHO paHbIIIE.

O6a Tuma MBINUICHUS OJWHAKOBO BaKHbI. HW ofuH HE JIydile W HE XyXkKe
apyroro. Ba)kHO yMmeTh NPHUMEHSTHh B COOTBETCTBYIOIIUX CHUTyalHsax o0a 3THX
METO/1a MBIIIJICHUA.

B coBpeMeHHON TpakTHUKE IIKOJBl CYIIECTBYET OOJIBIIOE KOJIHYECTBO
Pa3HOOOPa3HBIX MOAXO0B K PA3BUTHIO JUBEPTEHTHOTO MBIITUICHHSI IIKOJILHUKOB.

MareMaruka HMMeEeT OOJIBIINE BO3MOXKHOCTH B Pa3sBUTHH TBOPYCCKOI'O

MBITTTJICHWA.

[Ton OTKpBITBIMH 3a7ayaMy (JUBEPTEHTHOTO THIMA) CJIEAYEeT IMOHUMATh
caMble pa3HOOOpa3HbIe 1O TMPEAMETHOW HAIMpPaBICHHOCTH — MPOOJIEMHBIE,
TBOpUYECKHE 3anaHus. [JaBHass OCOOEHHOCTh JTHX 3aJa4 B TOM, YTO OHU

TOMYCKAIOT CYIIIECTBOBAHUE MHO)KECTBA MPABWIILHBIX OTBETOB.
10!

3a/1auu ¢ HeC(HOPMYITHPOBAHHBIM BOIPOCOM;

3a/la4M ¢ HEJOCTAIOLUMU JaHHBIMH;

3aJ1au C U3JIUIIHUMU JTaHHBIMU;

3a/1a4M C HECKOJIBKUMH PELIEHUSIMU;

3a/1a4¥ C MEHSIIOUIUMCS COJIEP )KaHUEM;

3aJ1aun Ha cooOpakeHue, IOTHYECKOE MBIIITICHHE.

JTMBEPIrEeHTHBIE 33]1a4H, CBA3aHHbIE C JBUKEHUEM

KOMOWHATOpHBIE 3a7a41

3aJ]a4yu Ha MOCTPOEHUE U KOHCTPYHUPOBAaHUE TEOMETPUUECKUX QUTyp
3aJ1a4d Ha ONTUMHU3ALMIO

3a/la4yd Ha Maru4eckue KBaJparhl

3aJ]auu Ha OOIHOCTh MPU3HAKOB

3a]]a4u Ha BEPCUU MPUYHH COOBITHI

3aJ]auu Ha COCTaBJIEHME 110 33JJaHHOMY PELIEHUIO WIH YPaBHEHUIO
IPOrHOCTUYECKHUE 3a7a4u

3amaga. Paccrosinue mexnay naBymsi mypaseiiHukamu 20 metpoB. M3 a3THX
MYpPaBEHHUKOB OJTHOBPEMEHHO BBUIE3IIU 2 MYPaBbsl U MOOEKAIN CO CKOPOCTHIO 5 M
B MUHYTY. Ha KakoMm paccTossHUM OHU OKaXyTcs uepe3 1 MuH?



Kak BuauMm, B yCIIOBUM 3aJa4yd HMMEETCS HEONPEACICHHOCTh, TaK Kak
HEW3BECTHO, KaK IMOJI3JIM MypaBbU: HABCTPEUy JPYT APYTY WIH APYT OT Apyra. Jrta
HEOIPEICIICHHOCTh NOPOXKIAET JBA PELICHUS U COOTBETCTBEHHO JBA ITPABUIIbHBIX
OTBETA:!

1. 1) 5+5=10 (m), 2.1) 5+5=10 (m),

2) 20—10=10 (m). 2) 20+10=30 (m).

YroObl crenars 3Ty 3aAady emie «0ojee AWBEPreHTHO», MOXXHO B YCIOBHH
3aJ]a4u OMYCTUTH CJIOBA «B MPOTHBOIIOIOKHBIX HampaBieHusx». [IpeodpasoBanHas
TakuM o0Opa3oM 3ajada OyleT MMETh YK€ LEIYH COBOKYMHOCTb MpPaBUIIbHBIX
OoTBETOB B Tipeaenax ot 10 m 10 30 m.

KoHewHO, 4TOOBI AETH MOTIIM CaMOCTOSTEIHHO HAWUTH XOTS OBl €IIe HECKOJBKO
IOPaBWIBHBIX pEIICHUN IpeoO0pa30BaHHOM 3a7add, HAJ0 COBMECTHO C HHUMHU
COCTAaBUTb MOJIEJIb 3TOM 3a/1a4M B BUJIE CXEMAaTUYECKOIO YepTekKa:

| MypaBei Il Mypaseh

3anaua. B marasun npuesnu 5 kopobok koHdeT 1o 10 Kr B Kaxa0i. 3a HeJeto
npoaanu 40 kr. CKoJIbKO KOpOOOK OCTaJIOCh B MarazuHe?

Kak koHBepreHTHas 3ajaya oHa MMeeT eauHCTBeHHoe pemieHue (1 xopoOka).
Opnako Kak JUBEpreHTHas 3ajada oHa umeeT 6 BapuaHtoB orBeTa (0T 0 110 5).
Benp kopoOkM MOTYT 1O pa3HbBIM MPUYUHAM OCTaThCAd TMYCTBHIMU  WJTU
MOJIYIIYCThIMU, MOTYT OCTAaBaThCs UM HE OCTABAThCsl B Mara3uHe.

. IMokymnarens npu omtate mokynku B 33 p. [lan mponairy ctopyOneByto Kymoopy. B
KaKUX KyIIOpax UM MOHETAaX MOXKHO OTCUUTATh caady?

Otser: 50+10+5+2, 10+10+10+10+10+10+5+2, 10+10+10+10+10+10+2+2+2+1,
10+10+10+10+10+10+2+2+1+1+1, 50+10+24+24+2+1...

- MoxHO 111 1aTh ciady 0e3 MCIoJIb30BaHUs MeTauinueckux Monet? Ecnu na, 1o
KaK 3TO CIeaTh?

1. [Ja, ecnu y moKynaresst €CTb MEJIOUb B 3 p.

2. 1a, ecnu npojiaBell MoKepTBYET B MOJIb3Y MOKynaress 3 p.

3. la, ecniu mokynaresnb 00s13yeTcs BepHYTh 3 p. B ciienyromumii pas.

4. Jla, ecu moKyImaTesib BO3bMET B KaU€CTBE CAaYM MEJIKUM TOBap Ha 7 p.

3amava. IllxompHukKM w3 CraBporonis coOpaduch Ha KaHUKYIIBI TOEXaTh B
MockBy, noceTuB nomnyTHO ropoa-repoit Bonrorpaa. 3 CraBponosns B Bonrorpan



MOXKHO OTIIPaBUTHCSA Ha MOE€37€ WU aBTOOycoMm, a u3 Bomrorpaga B MockBy Ha
camolieTe, Moe3I0M WX TeruioxoaoM. Kakue mapiipyTel MOTYT BBIOpaTh pedsita
JUIS1 OCYIIIECTBJIEHUS CBOETO My TEIIECTBUS?

B mnpouecce oOCyxaeHHs M aHaiu3a COIEpKaHUS TEKCTa 3aJadd BEChMa
YMECTHO TIOIBECTH JIeTe K COCTaBIeHUIO rpada, HA3bIBAEMOTO «JIE€PEBOM
pELICHUI»:

()
O
O,
O,

N3 storo rpada netu yxe 6e3 Tpyaa BoinuchiBatoT Bce pemenus: (I1,C); (ILID);
(IL,T); (A,C); (AIT); (A,T). ITonygaeM 6 pa3TudHBIX OTBETOB.

[Tocne »TOrO BBISICHSEM y AETEH Kak elle MOXKHO Jo0parbest u3 CTaBporions B
Bonrorpan u u3 Bosrorpaga B Mocksy. IIpuxonum K BBIBOJY, YTO B IIEPBOM
clydae elie Ha camojieTe, a BO BTOpPOM emie Ha aBToOyce. Jlanee, mpemmaras
CaMOCTOSITCJIbHO HAWTH M APYrHe BO3MOXKHBIC MapIIPyThl, JIETH MPUIYT HEe Oe3
MTOMOIIH YYHUTENS U K APYTUM PEIICHUSAM. BO3MOXHBIX MapIipyToB yxke Oynet 12.
B npomnecce paboTel Hag 3TOH 3aadeid OT JeTel MOXKHO YCIBIIIATh B P IPYTUX
«HECTAaHJAPTHBIX» MapIIPyTOB M HUX TOXKE CIeAyeT MOApOoOHO OOCYXIaTh,
MOIYEPKUBAS UX IUTFOCHD) U «MUHYCBD».

3anada. JIuza, I'ansg u Huna >xum B pazHbeix gomax. Jlom Ne 1 — BeIcOKuiA
KaMeHHBbIN, Ne 2 — BBICOKHH AepeBAHHBINA, Ne 3 — HEBBICOKHM KaMEHHBIN. B Kakom
JIOM€ JKWJIa Kaxkaas U3 JeBouek, eciau I'ang m HuHa xuiam B BeICOKUX, a HuHa u
JIn3a — B KaMEHHBIX?

I[aHHBIe 3aJlaHrd TO3BOJIAIOT HHTCTPHUPOBATH 3HAHHUA W3 PA3HBIX
MMPCAMCTHBIX 06HaCT€I>'I, pasBuUBaTb BHUMAHHEC, JIOTUYCCKOC MBIIIJIICHUC U
npcanojaararoT 60J'IBIHYIO BapHaTUBHOCTb OTBCTOB.

Bce 3amanmsi, HampaBIICHHBIE HA Pa3BUTHE JUBEPTEHTHOTO MBITUICHHSI,
CIIOCOOCTBYIOT (POPMHUPOBAHHMIO YCTOWYMBOM TMOJIOKUTEILHON MOTHBALUU K



b NS

ypokam. [lo3HaBarenbHBIN HHTEpeC (QOPMUPYETCS HE TOJIBKO MPHU BBHITIOJTHEHUU
TOTOBBIX 33JJaHUM, HO U TIPH CO3/IaHUH COOCTBEHHBIX BAPHUAHTOB.

Jl1st TpOBEPKHU YPOBHS Pa3BUTHS TUBEPIreHTHOTO ( TBOPUYECKOTO ) MBIIIUICHUS B
nporecce 00y4eHHs MaTeMaTHKe, KaK IPaBUiI0, UCTIONB3YIOT CTICIIUAIbHO
COCTAaBJICHHBIC KOHTPOJIbHBIE pa0OTHI. Pe3yIbTaThl X BBITIOJIHECHUS OIICHUBAIOTCS B
OayTax 1Mo TpeM OCHOBHBIM (DaKTOpaM JUBEPTEHTHOTO ( TBOPUECKOTO ) MBIIIICHUS
a) 3a 6ertocTsk (1 Oamt 3a KaK10€ YMECTHOE PELICHHUE C OTBETOM );

0) 3a ruOkocTh ( 3 Oaia 3a KaKJ10€ HETUIIMYHOE PEUICHUE C OTBETOM );

B) 32 OPUTUHAJIBLHOCTH ( 5 0aJIOB 32 OPUTHHAIIBHOE PEILICHUE C OTBETOM )

[Ipumep KOHTPOJIBHOI pabOTHI.

Kak pa3pesars kBajipaT Ha JB€ paBHbIE IO TJIOMIAINA YacTu?

CoctaBb 3a7auu 1o pemieHuto 90:5%4=72,

Haiinu paznuunsiMu ciocodamu cymmy uucen 5+15+25+...+95.

N3-3a oTCcyTCTBUS B Mara3uHe MeJIo4H MpoJiaBel] He CMOT cpasy JaTh MOKYIATEII0
47 p. cnaun. OgHako BbIxoa ObuT HaiiaeH. Kakum oO6pazom?

OyTOONBHBIN MaTd 3aKOHYHIICS O cueToM 2:2. B Kakoil mocienoBareIbHOCTH
MOIVIM OBITH 3a0UTHI TOJIBI S TUMHU KOMaHIaMu?



	●​задачи с несформулированным вопросом;  
	●​задачи с недостающими данными;  
	●​задачи с излишними данными; 
	●​задачи с несколькими решениями; 
	●​задачи с меняющимся содержанием;  
	●​задачи на соображение, логическое мышление.  

